



【 昆仑万维董事长周亚辉 】

投资逾百亿在蓉设全国总部



昆仑万维总部产业园所在的新川创新科技园(图据高新区)

2018全国双创活动周正在成都主会场火热开展,昨日,又一家国内领先的综合性互联网公司加盟了成都双创圈——成都高新区与昆仑万维集团(以下简称“昆仑万维”)签订项目合作协议,昆仑万维将投资逾百亿元,在成都高新区设立昆仑万维集团全国总部及总部产业园,并将其下属挪威浏览器厂商Opera Software ASA公司中国区总部落户该区。昆仑万维董事长周亚辉预计,5年内将吸引上万人来蓉。

昆仑万维是国内领先的综合性互联网公司,深交所上市企业,主营业务包括移动游戏平台、海外软件商店平

台、信息分发平台、亚文化社交等板块,旗下业务已拓展至美国、俄罗斯、日本、韩国、印度等国家,全球员工4000余人。其下属挪威Opera Software ASA公司是全球电脑和移动端浏览器的领先企业以及人工智能驱动的数字信息挖掘及分发平台企业,该公司制作的支持多页面标签式浏览的网络浏览器Opera,可适用于各种平台、操作系统和嵌入式网络产品,月活数约3.2亿,深受非洲、南亚及东南亚、欧洲等地区用户追捧。今年7月,Opera在美国纳斯达克上市。

根据合作协议,昆仑万维将在成都

高新区设立全国总部,导入核心业务板块及部门,并在新川创新科技园投资建设昆仑万维总部产业园,引入公司上下游相关企业,打造昆仑万维产业生态圈。同时,昆仑万维下属挪威Opera Software ASA公司将在成都高新区设立外商投资企业,作为Opera中国区总部。

“成都是‘一带一路’和长江经济带的重要交汇点,正大力打造国际门户枢纽城市,与公司致力于‘一带一路’沿线国家业务发展战略高度契合。”昆仑万维董事长周亚辉说,昆仑万维对国内主要城市进行了多次考察评估,基于成都在人才资源、生产成

本、营商环境等方面的优势及成都高新区良好的新一代信息技术、新经济产业发展态势,最终决定将全国总部和Opera浏览器中国区总部落户成都高新区。昆仑万维将致力于发展成为中西部最大的互联网企业,利用公司在软件研发、游戏开发、社交娱乐、信息分发等领域的资源和影响力,吸引更多产业链相关企业来成都高新区发展。“随着昆仑万维总部产业园的建设,未来围绕昆仑万维系列的上下游公司也将陆续入驻,预计到2023年将引进人才上万人,实现营收上百亿元。”

成都晚报记者 薛欢

【 以色列驻成都总领事馆 副总领事崔梧蕤 】

直航把成都和以色列 双创力量拉得更近



众所周知,以色列是一个弹丸小国,却是一个创新大国,特别是其第二大城市特拉维夫,被誉为“第二硅谷”。

四川省首届创业博览会期间,以色列驻成都总领事馆副总领事崔梧蕤在“创业服务与人力资源服务创新”高峰论坛上,分享了以色列的创新经验。

崔梧蕤援引了一系列数据。其中,世界经济论坛上发布的《2017-2018全球竞争力指数报告》显示,以色列位列全球第16位,比上一年度上升了8位。“这非常来之不易。”崔梧蕤强调,这背后是以色列对创新的重视,以色列的科研投入占GDP的比重也是常年全球第一。

2017-2018年度中国的全球竞争力指数排名也上升了1位,排名第27。崔梧蕤认为,中国排名没有特别靠前,很大原因是因为中国人口基数较大,而人均表现在该指标体现的权重较大。但中国经济总量大,因此实际上中国在科研方面的投入,比以色列多得多。

去年中以建交25周年之际,两国宣布建立了一种史无前例的伙伴关系——创新全面伙伴关系,并且在航空、教育、建筑、科技、医疗、环保等诸多领域,签署了一系列合作协议,总价值20亿美元。而四川是中国西部第一个与以色列签署研究开发和科技创新合作协议的省份。双方科技创新合作优势互补,实现了从一般交流到实质合作的跨越,具有广泛的合作前景。此前,以色列国家创新署和四川省科学技术厅已经启动了第一轮合作项目的征集、筛选和评审,通过评审的项目可以获得以色列和四川省两方面的资金和政策支持。

崔梧蕤说,自己来成都一年了,很高兴见证了四川、见证了成都逐渐成为创新创业热土,尤其是上月26日还见证了成都—特拉维夫直航的开通。他相信,这一直航必将把两国关系拉得更近,把成都和以色列的创新创业力量拉得更近。

成都晚报记者 薛欢

嘉

宾

访

谈

【 成都纵横自动化技术股份有限公司 董事长任斌 】

在成都创业 有安全感



双创周上的新资讯 给团队带来新启发

今年成都接棒京、深、沪,成为全国双创活动周的第四个主会场城市,被誉为中国双创“第四城”。不过,在任斌心中,成都在中国双创版图中的地位甚至更重要。他回忆,自己2010年开始创业,最初在成都高新区注册了公司,随后多次被投资人力荐去深圳发展,“我们甚至已经在深圳注册了分公司,找好了办公室,但核心团队紧张讨论了一晚上,最终还是决定把研发中心放在成都。因为成都的政策环境不比深圳差,政务服务非常高效,而且创业成本比深圳低得多,让创业者非常有安全感。”

纵横后续的发展成绩,充分证明这个决定是明智的。

2015年,纵横团队在成都研发出第一款垂直起降固定翼无人机产品CW-20大鹏,并将其推向市场,随即在全国掀起了工业无人机机型改革热潮。由于创新能力突出,在2016年全国大众创业万众创新活动周上,纵横成为成都唯一一家被邀请参展的无人机企业。后来,纵横不断在工业级无人机领域深耕,根据市场需求不断创新,至今已拥有五种机型产品和20余个垂直起降固定翼无人机产品线。

在此过程中,与成都创新创业圈的互动,给纵横提供了很多滋养。“我们虽然没有走出去,但是更多的优秀创新创业者都到成都来了。”任斌说,纵横总部就位于菁蓉汇内,此次全国双创周在成都举办,人工智能、工业云……活动周上展示出的很多新方向、新思维,都给纵横

“这不仅是我个人的荣誉,也是纵横团队的荣誉,更是成都创新创业者的荣誉……”作为创新创业者代表之一,成都纵横自动化技术股份有限公司(简称“纵横”)董事长任斌9日上午和与会领导一起将“双创之光”火炬插入启动装置中,启动了2018全国双创活动周。会后,他兴奋地在朋友圈感慨。

团队带来了新的启发。

成都汇聚了大批优秀 工业级无人机企业

事实上,不仅是纵横一枝独秀,得益于作为国家重要的航空产业基地的深厚积淀以及电子信息产业的突出优势,如今成都的无人机产业发展已成气候。据不完全统计,成都市无人机相关企业达上百家,拥有无人机整机研发制造、飞行控制系统、配套运营服务为一体的完善产业链,包括中航工业611所、成飞集团等“国家队”为代表的一大批从事无人机技术研发的国家级科研单位;聚集了成都纵横自动化技术股份有限公司、成都时代星光科技有限公司、四川汉科计算机信息技术有限公司等具备各类核心知识产权的无人机企业;拥有电子科技大学、成都航空职业技术学院等从事无人机领域的高等院校。

对于无人机行业的发展前景,任斌认为,方向已经很清晰了。第一种是消费级,主要应用于个人航拍,目前,大疆占据了市场领先地位;第二种是军用机,如侦察机等;第三种是工业级。在任斌看来,市场前景最为广阔的就是工业级无人机,它将应用于各行各业,比如农业遥感、国土勘测、地质灾害检测等。而成都的无人机企业大多聚焦工业级无人机方向,除了纵横,还有翼龙、腾盾等一大批优秀企业。

对于有志于投身双创的年轻人,任斌建议,从有创新、有价值、无瓶颈的小事做起,“一开始做得太宽泛,说明还没有想清楚自己到底要做什么、怎么做;有价值就是能满足客户需求,客户愿意买单,无瓶颈是指选准市场前景广阔的行业。”

成都晚报记者 薛欢 摄影 王欢

【 成都新潮传媒集团有限公司 创始人、董事长张继学 】

现在创业要 “换道超车”



从1996年开始创业到现在,新潮传媒董事长张继学的创业之路已经走过了22载,在这一过程中,他有过8年获利1000万的辉煌,也有过濒临破产的颓败,创业至今,他仍未改初心,行走在创业之路上。昨日,他现场给年轻创业者传授创业秘诀时表示,如今电梯媒体行业的创业门槛已经很高了,在这种情况下想要创业成功,就必须学会“换道超车”。

张继学是土生土长的成都人,用他的话说,“人脉关系都在这里,所以在成都创业理所当然”。但他也表示,如果再选择创业地点,除去家乡的前提,成都仍然是他的创业首选之地,“成都作为今年‘双创周’的主会场,我觉得是有道理的。”他说:“首先政府很支持,政策很宽松,对创业者的扶持也大。”他解释,成都在全国“双创”这个概念提出是比较靠前的,实际上落地的动作和政策也比较多,在他看来,成都推进“双创”工作主要具有三方面的优势。“第一个是基础人才多,这儿的大学很多,电子科大、川大等等,而且他们的价格都不算高,比较合理;第二个是房价,房价是一个老百姓幸福指数的重要参考,这会吸引很多年轻人来到这个城市,带来很多幸福感,第三现在是程序员时代,程序员里面大部分是男程序员,而成都的美女多,可以把程序员养活。”

谈到新潮传媒所获得的成就,张继学感慨地说:“本质上来讲是我们这代人命好,站在了可以用资本和科技重新定义各个行业和产品的时候。过去我们线下的电梯媒体就是单纯的广告载体,但是5G和物联网

把线下每一块载体数字化并联网,让它变成流量,所以说一旦广告从传统变成流量,从手工售卖变成机器售卖的时候,整个市场就会迸发。”

对当今创业者有什么建议?张继学表示如今电梯媒体行业的创业门槛已经很高了,在这种情境下想要创业成功,就必须学会“换道超车”。所谓“换道超车”其实就是在纷繁复杂的创业环境中保持与时俱进,利用新的商业模式让传统行业迸发新的生机。“新的商业模式,会让重新定义行业的产品出来,在这种时候换道超车我们更容易成功。”新潮传媒与分众传媒的“分庭抗争”就充分体现了这一点。

“直道超车我们本来是不可能去挑战分众的,但是换道超车的过程中我们轻松地就跑到和分众差不多的资源规模,而且市场影响力也出来了。”因此,张继学认为如今创业的关键还是在于创新。

“未来所有的媒体都将数字化,所有数字化的媒体都将流量化,所有流量化的媒体都将程式化、智能化投放。”谈到企业的发展,张继学表现得很有信心,“一旦新潮的这一步爆发力出现之后,新潮将会把梯媒总收入从今天130亿左右在五年之内提高到600亿到1000亿,新潮和分众都将是这一波技术红利的受益者。”

成都晚报记者 滕杨 摄影 孙琳

【 上海杨浦科技创业中心 有限公司总经理谢吉华 】

宜业宜居的成都 就像中国的“硅谷”



在中国科技孵化领域从业18年的谢吉华,对成都创新创业生态环境非常熟悉。昨日,他接受本报记者采访时表示,成都科技创新优势突出,宜业宜居、有活力的成都就像中国的硅谷。很看好目前成都创新创业的环境。

在他看来,成都科技资源聚集,辐射整个西南地区,高校科研院所集聚等都成为了成都不断增强自主创新能力的基础。双创成都可以说是最先“冒头”的一批城市,创新创业的氛围在成都迅速躁动起来,让他感受到了成都在未来创新中的一种决心。

北京、深圳、成都,这是谢吉华最常去的三个城市。在谢吉华看来,北京是大学、科研院所最集聚的地方,深圳是一个具有创新活力的地方,而成都介于两者之间,“成都的大学、科研院所的创新资源,在我国大中型城市之中名列前茅。”成都的生活环境也给他留下了深刻的印象,“创业不仅是实现梦想,也是去体验生活,而成都的创新创业环境与这里宜居的生活环境密切相关。”同时,他认为年轻人在成都创业的成本更低。而提及成都,谢吉华对成都天府新谷非常赞赏,“天府新谷作为一家民营孵化器,不比上海国有孵化器差。”他表示,在成都,“双创”有一个良好的氛围,就是成都积极鼓励支持民营孵化器和政府、国有园区等一起去推动整个成都“双创”的发展,一起致力于创新创业生态环境的营造。谢吉华透露,目前,他们两家孵化单位和另一家公司合资在波士顿建立了中美企业创新中心,开启了国际化合作中的重要一步。

成都晚报记者 滕杨 摄影 孙琳